

## 扩大容量 优化结构 提升质量 临翔区全方位推动灵活就业

本报讯 (通讯员 张婷婷) 临翔区坚持经济发展就业为导向,全面强化稳就业举措,落实保居民就业任务,不断扩大就业容量,支持多渠道灵活就业,就业形势总体稳定,就业结构持续优化,就业质量不断提升。

成立临翔区就业工作领导小组,将就业核心任务指标列入临翔区国民经济发展主要指标进行考核。针对稳就业、农村劳动力转移就业、职业技能提升行动等工作多次召开专题会议研究,为全力做好稳就业工作“列单子”“开方子”。同时,加大本级公共财政投入。2019年以来,每年投入资金近5000多

万元,确保各项稳就业政策落实落地。支持创业创新,扶持灵活就业人员多渠道、多方式增加就业,积极筹措担保资金,落实各项贷款扶持政策,及时拨付贴息资金,加大创业担保贷款扶持创业力度。目前,累计筹措担保资金956.98万元。共发放“贷免扶补”贷款481户9302万元,带动就业1606人;发放创业担保贷款66户1310万元,带动就业165人。拨付创业担保贷款财政贴息资金928.56万元。

以群众需求为基准点,创新培训模式,增强技能培训的针对性和实效性。充分征求群众培训愿望,考虑当地

产业发展规划,通过群众“下单”,部门“接单”模式组织培训,实现供需对位。在邦东、南美片区重点培训茶叶精加工,蚂蚁堆片区重点培训蔬菜、药材种植,博尚片区重点培训陶瓷制作,凤翔片区重点培训竹编技术。目前,共开展农村劳动力转移培训15760人次;职业技能培训7394人次,参加职业技能培训人员按规定学满课时后通过考试,经第三方认定机构认定取得职业资格证书6594人次。

坚持党建引领,以行政村(社区)为基本网格,通过网格化布局组建38支党员突击队,在10乡(镇、街道)、

104个村(社区)采取处级领导、村组干部、骨干党员带头分片包干方式,大力宣传动员和组织开展农村劳动力转移就业工作。建立健全“出家门、上车门、入厂门”一站式劳务输出工作机制,构建人社、卫生健康、交通运输、公安、司法等部门横向联动机制,为外出务工人员提供集岗前复工防护知识培训、岗前健康体检、开具健康证明、免费发放口罩、全程健康监测为一体的转移就业服务,畅通转移就业“绿色通道”。目前,共有农村劳动力13.93万人,农村劳动力转移就业10.97万人,比去年增加1728人。

## 云县商务局营造浓厚创建氛围

本报讯 (通讯员 熊志平) 云县商务局通过大力开展民族理论、民族政策、民族法律法规和民族基本常识宣传教育,坚持多层次、多形式开展民族团结宣传教育活动,进一步推动民族团结进步模范创建工作深入开展。

该局把民族团结进步示范创建工作作为一项重要任务来抓,及时召开启动会,完善组织机构,成立民族团结进步示范创建工作领导小组。

组,专人负责此项工作。召开班子(扩大)会议研究民族团结进步示范创建工作,把创建工作作为提高局机关凝聚力、战斗力的有效手段,推动民族团结进步模范创建工作。

组织干部职工深入贯彻学习习

近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话,学习相关政策条例,推动人人自觉维护民族团结、人人争做民族团结进步模范。严格落实学习制度,下发学习计划、干部职工撰写学习记录及心得体会。

在对企业进行安全生产检查的

同时,要求各企业要高度重视民族团结进步示范创建工作,认真履行企业的政治责任和社会责任。充分利用企业工会活动、干部职工会议等开展形式多样的宣传教育活动,使民族宗教政策法规、民族团结示范创建工作深入人心,营造良好的创建工作氛围。按照民族团结进步示范创建工作“进企业”要求,认真做好示范创建工作资料的规范管理,进一步提升创建工作质量。

## 民族团结进步示范区

## 凤尾镇提升甘蔗种管科学化水平



本报讯 (通讯员 赵玉雪 高燕文/图) 近日,镇康县凤尾镇联合勐堆南华糖业有限公司开展甘蔗剥叶现场培训会,切实提升甘蔗产业科学管理水平,促进甘蔗增产、蔗农增收。

在凤尾镇老白潭甘蔗种植点,技术人员围绕甘蔗剥叶促进光合作用、利于田间管理、减少病虫害蔓延、避免

倒伏等诸多益处向蔗农们进行详细讲解。

小水井村甘蔗种植大户李老春,在技术员的指导下,认真学习剥叶方法,准备回去后“大展身手”。他感叹道:“如今种植甘蔗不能还像过去那样,种下去就放任不管,想要种好甘蔗、提高产量,就要进行科学管理,别看剥叶是小事,也是管理中非常重要

的一部分”。

甘蔗剥叶培训只是该镇促进蔗农科学管理水平提升的一项内容。据介绍,近年来,凤尾镇通过强化中耕管护培训、强化实地技术指导等方法,促进产业科学管理水平。

图为技术人员在指导蔗农为甘蔗剥叶。

## 相约春城昆明

## 共商全球大计

(上接一版)

绘画展、短视频征集……COP15主题系列活动引人注目。“画里有鲸鱼、章鱼等海洋动物,寓意大家要和谐相处。”昆明市红旗小学的一名学生谈及自己参加保护生物多样性主题绘画比赛的作品时说,一定要保护好地球上的生物,这样地球家园才会更加美丽和谐。

在昆明滇池国际会展中心,工作人员正在搭建会场和新闻中心。施工人员已接种两剂新冠肺炎疫苗,每天进场还要测体温、戴口罩。会场相关设备将使用可重复利用的材料,会场不进行油漆粉刷、喷涂,也不铺设地毯。

“绿色、安全、智慧、节俭”是办会的理念,特别是绿色办会将成为一大亮点;通过实施“碳中和”行动,开展绿色城市建设,实施绿色交通、绿色住宿、绿色会场、绿色宣传等系列减排行动,将可持续发展理念贯彻到会议筹备、举办、收尾全过程。

马永福说,会场将提供桶装饮用水以及玻璃杯或陶瓷杯,鼓励与会人员自带水杯,减少塑料矿泉水瓶和一

次性纸杯的使用;选用新能源或清洁能源车辆,以及公共交通和共享单车,为嘉宾和与会代表提供交通服务;酒店房间不提供一次性洗漱用具,鼓励自带洗漱用具,“除具体减碳措施外,COP15大会还将通过新建碳汇林或购买碳配额的形式,来抵消本次会议产生的温室气体。”

许多外国代表、专家要在线上参加第一阶段相关论坛、会议。为保障线上会议顺利举行,昆明已将会场通信线路拓展为2条10G通信线路,已完成1.2万个5G基站建设,实现了对大会场馆、接待酒店、重点景区、交通枢纽等区域全覆盖。

志愿者招募工作也基本就绪。“大会志愿者主要来自云南12所高校,青年学生们报名十分踊跃,已确定候选人500多人。”COP15云南省筹备办志愿者工作部副部长杨洲说。

“中国方案”促进人与自然和谐共生

在主体温室里,分布着热带水果区、水生区、雨林区、荒漠区,收藏植物

1800余种,展示了丰富奇妙的热带水果和奇花异卉;在食虫植物馆,奇异的食虫植物让人大开眼界……中国科学院昆明植物研究所昆明植物园内的“扶荔宫”生物多样性体验园是COP15生物多样性室外展览展示项目之一,改造提升工作已完成。

昆明植物园科普宣传主管陈智发说,体验园占地面积约35亩,包含主温室、兰花馆、奇异地植物馆、隐花植物馆等,保存特色植物2500余种。“这里有中国重要的珍稀植物,也有来自全球五大洲的代表性植物种类。”中国科学院昆明植物园主任孙卫邦说,“扶荔宫”充分展示了全球丰富的物种多样性和别具特色的园林景观。

被誉为“动物王国”“植物王国”“世界花园”“物种基因库”的云南,生物多样性极其丰富。截至2020年底,全省共有各类自然保护地362个,保护面积占全省面积14.32%;划定生态保护红线面积为11.84万平方公里,占全省面积的30.90%。

较早发布省级《生物多样性保护战略与行动计划(2012—2030年)》,出台《云南省生物多样性保护条例》,较早开展县域生物多样性本底调查与评估研究工作,建立了首个国家级野生生物种质资源库。

这也是中国生物多样性保护成就的一个缩影。

据介绍,我国保护地制度体系逐渐完善。各类自然保护地已经有1.18万个,90%的陆地生态系统类型和85%的重点野生动植物群得到有效妥善保护,部分珍稀濒危物种野外种群也在逐步恢复。

伊丽莎白·穆雷玛说,在生物多样性保护和生态文明建设上,中国能为世界提供许多值得借鉴的经验。

“中国是践行生物多样性保护最积极、成就最突出的国家之一。”段昌群说,这是一场寄托着全球希望与未来的大会,人们期待着“中国方案”引领绘制未来十年全球生物多样性保护蓝图。

新华社记者 王长山 伍晓阳  
庞明广 赵珮然

新华社昆明9月13日电

牢记总书记殷殷嘱托

唱响新时代幸福之歌

学回信

见行动

## 市总工会

## 推进职工服务阵地建设

本报讯 市总工会把学习宣

传贯彻习近平总书记重要回信与

推动下半年工会重点工作有机结

合,确保学习宣传贯彻习近平总

书记重要回信精神走深走实。

抓紧制定实施方案,建立健全目标任务落实机制和工作推进责任清单,明确目标任务、组建工作专班、制定专项推进方案。紧紧围绕乡村振兴、兴边富民,国家可持续发展“三个示范区”建设,组织广大职工,特别是各行各业技术人才,劳动模范,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,深化劳动和技能竞赛,加强职工技术创新,充分发挥领军人物带头示范作用和工人阶级主力军作用。

持续推进区域性、行业性、商会和“两新组织”、货车司机等灵活就业群体依法建会入会工作,将新就业形态劳动者纳入工会组织中来,凝心聚力为

“三个示范区”建设贡献工会智

慧和力量。

通过多种方式加大组建力

度,充分发挥区域性行业性工会和乡(镇、街道)工会作用,推行“行业覆盖、区域兜底”的入会模式,对新就业形态劳动者人数较少的,可以探索建立县(区)级或市级新业态工会联合会,以及工会联合会直接发展会员方式。组织方式上,可先采取先服务职工再发展会员、先工作覆盖再组织覆盖等方式。全力开展“新就业形态劳动者入会集中行动”,聚焦全市重点行业、重点领域,着力推动新就业形态劳动者所涉行业企业,特别是互联网平台企业及所属子公司、分公司,以及货运挂靠企业、快递加盟企业、外卖配送代理商、劳务派遣公司等关联企业,依法建立工会组织,最大限度将职工组织到工会中来。

临沧市总工会供稿

## 市法院

## 联系实际学以致用

本报讯 (通讯员 杨文焕) 连日来,市中级人民法院把学习宣

传贯彻习近平总书记重要回信

精神作为重大政治任务,作为党史

学习教育的重要内容抓紧抓

实。

成立领导小组,制定学习方

案,对学习宣传的目标任务、具体

形式和贯彻落实的举措质效提出

明确要求,切实让广大干警在学

习宣传贯彻习近平总书记重要回

信精神热潮中明确发展方向,增

强发展信心,不断深化“党的光

辉照边疆,边疆人民向党”实践活

跃。广大干警通过权威平台、媒

体等自觉进行个人自学,依托“三

会一课”、支部晨读、每周学习会

等集体学习方式扎实深入学

习,逐字逐句认真研读,撰写学习笔

记,开展交流研讨,分享思想感

悟,形成“原原本本学、反复学、相

互学、深入学、联系实际学”的浓厚

氛围。

强化专题宣讲,认真组织“法

院宣讲团”到挂钩村、社区、企

业开展专题宣讲,结合“我为群众办

实事”实践活动,在调解、审判、执

## 以文凝心 以文聚力 以文惠民

(上接一版)

为切实把文化遗产保护好、利

用好、传承好,努力推动优秀传统文

化创造性转化、创新性发展,使优秀

传统文化得到更好弘扬,文化遗产

保护成果更多惠及人民群众,我市

不断加强文化遗产资源普查,进一

步理清底数。目前,全市共有各级

文物保护单位274处,其中全国重

点文物保护单位7处,省级文物保

护单位8处,市级文物保护单位88

处,县(区)级文物保护单位171处,

有国家级非物质文化遗产名录9

项,国家级非物质文化遗产项目代

表性传承人5人;省级民族传统文

化保护区5个,省级非物质文化遗

产项目名录21项,省级非物质文化

遗产项目代表性传承人44人;市级

非物质文化遗产项目154项,市级

非物质文化遗产项目代表性传承人

58人;县级非物质文化遗产项目

810项,县级非物质文化遗产项目

代表性传承人595人,形成了国家、

省、市、县四级非物质文化遗产代表

项目体系。

同时,做好非物质文化遗产相

关名录申报工作。今年1月,市人

民政府公布沧源佤族自治县“佤族

民歌”等26项代表性项目和2项扩

展项目为临沧市第五批非物质文

化遗产项目名录。在第五批国

家级非物质文化遗产代表性项目的

申报工作中,临沧的传统音乐“阿

汝瑟”、传统舞蹈“白象马鹿舞”、传

统体育、游艺与杂技“打陀螺”3项

项目入选并进行公示。

加大文化设施投入——

创造新时代人民美好生活

每天傍晚,走进临沧体育运动

随着市委、市政府和各级财

政不断加大文化设施建设投人力

度,全市逐步构建起了多层次、多

方式的公共文化服务供给体系,